

А. В. Архипов  
**ВНЕЗЕМНЫЕ ЦИВИЛИЗАЦИИ И УКРАИНА**  
 (Окончание. Начало в № 3)

В других областях спектра тоже имеются интересные результаты. В частности, в оптическом. Например, американские исследователи еще с 1960 г. высказывают мысль о возможности пребывания воле Земли чужих зондов-разведчиков, которые тайно следят за развитием человечества. Ф. Вальдес и Р. А. Фрейтас несколько раз делали напро-стые попытки найти такие аппараты. Но вот в 1990 г. появились «важные» сообщения Д. А. Фрезка, Дж. В. Сигварда и С. М. Йетса о наблюдении шести неизвестных объектов в окрестностях пространства. Исследователи считают их типичными космическими, однако не исключена возможность, что среди них может быть и зонд-разведчик. За-метим, что американец Дж. П. Велджи много лет публиковал в научных журналах наблю-дения западных спутников Земли в частности, сделанные еще до запуска проекта исследования «опутника» в октябре 1957 г. Однако «детальные вычисления» экспертов НАСА А. Л. Фелландера и Дж. Ю. Болднера показали, что наличие даже одного «чуждого» «со-тестественного» спутника почти невероятно. Таким образом, проблема космических осадок еще не «закрыта».

Логичным дополнением гипотезы о чужих космических аппаратах в Солнечной си-стеме является поиск следов различных объектов с дугами звезд на поверхности планет и их спутников. Именно в 1980-е годы также были поставлены на научную основу и постепенно приобретают статус научной проблемы. Большой интерес предстает так называемое «Лицо Марса» — необычное образование поперечником в 2 км, сфотографированное на поверхности Марса космической станцией «Викинг-1». Компью-терная обработка изображений позволила М. Дж. Карлотто рассмотреть детали «лица», скрытые тенями. Доказать его симметричность и поразительный «интересный» вид при разных углах зрения. Позднее эти результаты были подтверждены независимыми ис-следованиями Б. О. Дири. «Лицо» было обследовано вновь американским космическим ап-паратом «Марс Обсервер». Кстати, на красной планете обнаружены также дуги «подо-зрительные» детали: «тород жакет», «город жакет» и «крепость» (конечно, названия «чуждые»). М. Дж. Карлотто и М. С. Стейн даже предложили компьютерный метод поиска искусственных объектов на изображениях планет и продемонстрировали его эффективность. Область применения этой разработки очень широка, поскольку только 0,05% поверхности планет и их спутников исследовано в разрезе от 1 до 10 м.

Таким образом, еще сегодня имеются интересные находки, которые требуют необ-рабатывания. За границей наблюдается биологический феномен. В области SETI работает много исследователей, тратятся немалые деньги. Но сожаления, в украинской научной среде возникло взгляды на SETI, как на «несерьезное занятие». Парадокс, но считае-тся, что изучать, например, тонкую структуру радиостанций, расположенных за грани-цей видимой Вселенной, намного важнее, чем искать ответ на фундаментальный во-прос: имеются ли Ч. на осадки на Галактике? Также отношения напоминают поведение средневекового монаха, спрятавшегося от людей в пещеру. Действительно, в единствен-ном нашем астрономическом журнале «Космос» и «Физика небесных тел» совсем не публикуются работы по биоастрономии (и не потому, что их нет). Не упоминается био-астрономия и в Украинской физической энциклопедии, которая готовится к печати и касается также вопросы космических исследований. А от Украинской академической финан-сирование каких-либо тем по этому направлению нет и «физиком» по умолчанию.

Отметим, что Украина «всегда» имеет давние биоастрономические традиции. Так, известный украинский астроном Н. П. Ванябинин был убежден, что на Марсе существует жизнь (по крайней мере, растительная). В 1947 г. академик писал: «Изменения цве-та многих темных областей на Марсе объясняется наличием растительного покрова». Этой же мысли придерживался и его ученик И. К. Коваль. Даже календарь на 1952 г., из-данный на украинском языке, boldly утверждал: «Таким образом, так же доказывает, что кроме Земли, жизнь должна существовать по крайней мере на двух планетах нашей системы: Венере и Марсе». Теперь это высказывание кажется, но это было неча-сло... В 1970-1971 гг. в Крыму (Карадаг) группа В. С. Терещенко пыталась принимать радиосигналы внеземных цивилизаций. Результатом открытия нового типа природного ра-диозлучения магнитосферы Земли. В 1980 г. в ИРЭ АН УССР была осуществлена неудач-ная попытка найти инопланетные зонды на орбите Юпитера. Несколько работ по поиску ис-кусственного источника излучения в Юпитера автор статьи в 1986-1991 гг. Бо-льшая работа была проделана харьковским исследователем В. В. Рубионом, даже защитившим в 1980 г. диссертацию по теме «Физическое обоснование некоторых аспектов проблемы внеземных цивилизаций». Во времена в Кишиневе выдана в печати монография В. В. Рубионова «Дуга Фрезка». Проблема внеземных цивилизаций (в 1984, 1987 гг.) ставшая вы-дающейся явлением. В частности, В. В. Рубион впервые конкретно рассмотрел проблему поиска следов пребывания внеземных существ на Земле в древности (палеозоология).

Следует отметить также книгу киевского биолога А.И.Рубенчика "Поиск микроорганизмов в космосе" (Киев, 1979, 1983 гг.). Интересные размышления о контактах с разумными существами напечатала киевский кибернетик И.М.Крейн. Разных сторон биоастрономии касалось значительно большее число украинских авторов, чем отмечалось здесь. Это является показателем того, что Украина имеет достаточный научный потенциал для биоастрономических исследований. Это же показывает и участие украинских специалистов в работе ряда биоастрономических форумов в бывшем СССР и за границей.

Однако ни один член Международного астрономического союза, проживающий на Украине, не проявил желания войти в состав 51-й комиссии по биоастрономии. Больше того, работы украинских исследователей SETI, как правило, публикуются за пределами Украины. Интересно, что последняя достаточно серьезная книга по биоастрономии (И.Н.Ковычн, В.И.Ковычн "Вселенная и жизнь". - Одесса, Маяк, 1989), изданная у нас, публиковалась... на средства авторов. Все это свидетельствует об очень низком статусе проблемы внеземной жизни в национальной научной среде.

Отчасти это объясняется тем, что недостаток "академического" внимания к SETI в глазах общества "компенсируется" сомнительными заявлениями так называемых "контактеров" или просто лиц, делающих деньги на популярной тене. Естественно, что ученые, знакомые с проблемой только из газет и телевидения, отбрасывают вместе с антинаучным мусором и биоастрономию. Имеются еще две связанные одна с другой причины. Это отсутствие информации о наличии хотя бы одной внеземной цивилизации и отсутствие у нас финансирования работ по SETI. Последний фактор в условиях кризиса становится ключевым. Интересно, что россияне решили эту проблему подписанием соглашения с американцами о проведении совместной программы по SETI, которая будет финансироваться НАСА. Американскую сторону привлекает дешевая аренда российских радиотелескопов и они согласились предоставлять российской аппаратуре и миллион долларов ежегодно. Однако Украина не имеет крупных астрономических антенн подходящего диапазона. А те, которые есть, работают на слишком длинных волнах, считающихся бесполезными для SETI. Значит, надо искать другие возможности...

Как подчеркивали разные исследователи, априорно избрать самую оптимальную стратегию SETI невозможно. Поэтому логично сосредоточить усилия на тех направлениях, которые "не попали" в поле зрения зарубежных специалистов или разрабатываются не очень глубоко. Такими альтернативными направлениями могли бы быть нетрадиционные исследования, разработка и внедрение нетрадиционных стратегий SETI (поиск следов палеовизитов на Земле и Луне, исследования аномальных космических радиостанций и др.). Украина не должна стоять в стороне от решения захватывающей и важной проблемы. Все что делается отдельными энтузиастами, но поддерживаемыми факторами являются отсутствие финансирования и возможности свободно и быстро публиковать научные труды по биоастрономии в украинских научных изданиях.

Несмотря на игнорирование SETI со стороны Академии наук Украины, широкие круги населения все же имеют влечение к интересной тематике. На этом интересе спекулирует множество популярных изданий. Но вместо популяризации биоастрономии, публикуются сомнительные, сенсационные истории "контактеров", ведучнов и опусы графоманов. Судить о биоастрономии по этой "литературе" так же невозможно, как невозможно ознакомиться с астрономией по астрологическим изданиям. Появилось и довольно много разных структур (общественных организаций, центров, клубов и т.п.), которые делают попытки "изучать" внеземную жизнь. К сожалению, как правило, их практика далека от научной. Таким образом, необходимо национальное НАУЧНОЕ учреждение для исследований по биоастрономии на Украине. Несколько лет тому назад Аэрокосмическая компания "Вертикаль" создала в Харькове Научно-исследовательский институт по изучению аномальных явлений. Это учреждение уже объединяет нескольких специалистов, известных своими научными трудами по SETI. Он мог бы сыграть роль центра национальных исследований по биоастрономии. Понятно, для этого необходимы деньги (хотя и сравнительно небольшие). Однако способно ли наше общество спонсировать не только астрологию, мистицизм и фоманизм, но и настоящие научные поиски жизни во Вселенной?

"Наука і суспільство", 1993

Перевод с украинского

### \*\*\* НАШ АРХИВ

ПРОТОКОЛ УЧРЕДИТЕЛЬНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ УКРАИНСКОЙ УФОЛОГИЧЕСКОЙ АССОЦИАЦИИ (УКУФАС) 15-16 февраля 1991 г., Харьков, гостиница "Турист" (Продолжение. Начало в N2)

КИРИЧЕНКО В.И. - руководитель секции по АЯ (Запорожье):  
- У меня по Уставу замечаний нет. Есть предложение, прежде всего, по вице-президенту. Первый вице-президент должен быть по сути исполнительным директором. Так вот, предлагать не избирать его, а приобрести очень делового чело века, может быть, даже не связанного с уфологией, а связанного с деловой инициативой. Сейчас, как показывает ситуация, деньги для нашего старта ищутся повсюду. Уфологи - это люди не от мира сего. Поэтому и надо взять делового исполнительного директора, назначив ему хороший оклад. То,

что мы будем вести научную работу - несомненно. Но либо мы будем существовать на бедных дотациях, либо серьезно работать. И как не стоит бояться финансовых проблем. Мы в свой Устав должны включить как можно больше возможностей. Одна из них - войти в более крупную структуру. Например, существует такая фирма "Зодиах", которая базируется в Москве. В нее входит даже академический институт космических исследований. Кстати, деятельность фирмы не облагается налогом, она обладает большими правами. Я думаю, что они нас с удовольствием примут

**БОБОК С.В.** - директор издательства "ЗОНАК" (Харьков):  
 - У меня есть несколько замечаний по Уставу. Конкретно следующие. Во-первых, в соответствии с законом, в пункте 1.3 было бы лучше определить задачи ассоциации как ее цели. А те права, которые перечислены, надо отнести к задачам. Устав должен обеспечивать жизнеспособность ассоциации в любых изменяющихся условиях, и экономических, и общественных. В пункте 1.4 надо указать: "членской массой", т.к. известно по этому поводу неприятные прецеденты. В пункте 2.3 идет перечисление, кто может быть индивидуальным членом ассоциации. Лучше записать "граждане" и не давать никаких дополнительных определений. В пункте 2.4 не перечисляется, кто может быть коллективным членом. Лучше, проще будет указать, что членом могут быть юридические лица и общественные организации, в т.ч. не имеющие статуса зарегистрированного устава. Кроме того, в пункте 2.5 записано: "по согласованию с Правлением" и т.д. Понятие "согласование" вызывает замечания, т.к. не является юридическим. С юридической точки зрения, можно говорить об учрежденчестве и соучрежденчестве. Этот пункт желательно доработать. В пункте 3.1 опять идет конкретное перечисление. Можно записать: "подразделения ассоциации, в том числе с правами юридического лица. Как они будут называться - чье другое дело. В пункте 4.4 было бы проще указать: "на осуществление уставной деятельности". Иначе к ассоциации могут быть предъявлены определенные претензии. В пункте 5.2 надо ввести термин "ликвидационная комиссия". Пункты 5.3 и 5.4 вообще предлагаю исключить. Также могу предложить внести в пункт 1.4 понятие "товарный знак". Это имеет не только производитель какого-то товара. Он может ставиться на товары группы фирмы или подразделений, входящих в любую структуру. Какие-либо издания или вещи, выпускаемые от имени ассоциации, вполне могут иметь товарный знак. Он дает возможность определить, что какой-то производитель принадлежит к определенной системе. И это дает большие преимущества для владельца этого знака.

**РУСАНОВ В.И.** - член секции по АЯ ХВВАУА (Харьков):

- Поддерживаю предложение об изменении названия. Это надо сделать так, чтобы звучало красиво, "этикетально".  
**ДОКАНЕВИЧ В.С.** - зам. директора Уфоцентра "КОМТАКТ" (Харьков):

- Я также за введение в пункт 1.4 понятия "товарный знак". Он несет в себе защитную функцию, кроме прочего. Если под нашим знаком другая организация выпустит продукцию, мы вправе потребовать возмещения и материального, и морального ущерба через суд. В названии ассоциации. Скажем, эдаккальво название. Оно действительно звучит красиво. Но не следует забывать, что по названию судят о самой организации. Вспомните, как нас принимали в предыдущие 30 лет. И кое-кого заносили в категорию параноиков. Иногда это стоило очень многого. Поэтому, когда наш президент пойдет по выставкам, он должен представлять не какой-то там "Зонак", а конкретную республиканскую научную структуру. Прочу над этим задуматься. Другое дело, когда подразделения ассоциации будут иметь какие-то красивые названия. Надо решить вопрос об эмблеме и товарном знаке и привлечь к этому профессиональных художников.

**ДУМБАЯ Г.У.** - координатор ИГрАЯ (Одесса):

- Я быстро ознакомился с Уставом, высказал ряд замечаний и у меня сложилось впечатление, что здесь преобладают два аспекта - политический и коммерческий. Если что-то затронет уфологию, так это политика и коммерция. Поэтому и хочу, чтоб в Уставе этого не было. Ведь для чего все это нужно? Какая цель создания ассоциации? Чтобы мы все объединили свои усилия, когда лучше подготовили кадры уфологов, когда обмениваться мнениями, информацией и методами работы. Конечно, без соответствующего оборудования и техники исследования не проведешь. Но мы должны быть на дистанции у кого-нибудь. Далее, в Уставе мало сказано об ИАО и больше об АЯ. В первом пункте сказано: "т.н. ИАО". Это же оскорбление для уфологов! Если собрались не верить в ИАО, тогда зачем они пришли сюда? Мне кажется, что мы должны подходить больше с уфологической точки зрения к Уставу. Уфологическая ассоциация безусловно нужна Украине.

Но мне кажется, что некоторые пункты списаны из статейного устава. Я сам убежденный конквист, но это не значит, что я не верю в существование ИАО. Верно, ибо располагая фактами, эти надо серьезно заниматься. Далее, записано: "содействовать духовно-нравственному возрождению народа Украины, укреплению мира". Это же чисто политическая установка! Далее, пункт: "оказание моральной и правовой поддержки". Это слишком абстрактное понятие. Нам не обойтись обмен информацией, чтоб был координационный центр, чтоб он охватил своей деятельностью всю Украину и помогал всем областям. Считаю, что Устав смор и его надо хорошо доработать. Не о названии надо спорить сегодня. Нам нужен центр, который бы объединил и продвигал уфологические исследования на Украине. Для создания такого центра мы здесь собрались. Где он будет? Я думаю, лучше в Киеве. Ведь Киев - столица. Спасибо.

**БОЛТЕНКО С.В.** - руководитель Днепродзержинской ассоциации по АЯ:

- Мне в донецком проекте Устава понравилась то, что там удалось, как мне кажется, совместить исследования и хозяйственную деятельность. Я тоже считаю, что нам приходится необходимо. Думаю, что для нашего объединения больше подходит название "Ассоциация по изучению аномальных явлений".

**ДУДИК В.Д.** - член Днепродзержинской ассоциации по АЯ:

- Во-первых, я поддерживаю название ассоциации, предложенное А.Ф. Пугачем: Украинская уфологическая ассоциация. Думаю, что в своей деятельности ассоциация должна руководствоваться законом. В 1-м пункте надо указать, что ассоциация возникла в результате общности интересов в изучении объектов и субъектов, не принадлежащих к нашей цивилизации. Важно указать, что ассоциация действует на благо жителей Украины, намеревается содействовать защите и восстановлению украинской природной среды, а также духовно-нравственному и гуманитарному развитию. Я не согласен с представителем Одессы, который предлагает исключить это из Устава. Считаю, что перечисленные в проекте задачи, в целом, правильно отражают наши намерения.

**ТУРИК И.Э.** - член секции по АЯ ХВВАУА (Харьков):

- Поддерживаю мнение о том, что козрасчет и коммерческая деятельность необходимы для самообеспечения ассоциации. Надо указать конкретные сроки разработки товарного знака и эмблемы.

**ЛВБОНИРСКИЙ А.Ф.** - руководитель Творческой лаборатории Международного центра развития человека Общества психологов АН СССР (Одесса):

- Я только что вернулся из Дальнего Востока. Приморский край, где гостила у дальневосточных уфологов. Они там очень оперативно находят средства самоподдержки. Например, у них есть солидные спонсоры, в т.ч. военные и государственная власть. Они объединились с уфологами из Китая и США. У них даже есть свой магазин, где они реализуют свои уфологические продукты, сувениры, литературу. Еще они занимаются и нетрадиционной медициной, методикой исследования, технологией. Нам всем надо подумывать, где брать средства для ассоциации, и здесь нет ничего зазорного.

**КАНИКА В.Б.** - член Уфоклуба (Запорожье):

- Я являюсь директором совместного предприятия. У меня есть контакты с уфологами из В.Америки. Они располагают капиталом, который желает истратить на исследования наших аномальных зон. Они готовы и будут рады с нами сотрудничать как в этом, так и вообще в изучении ИАО и АЯ. Мы, думаю, не должны от этого отказываться.

**ЖУК Н.А.** - председатель секции по АЯ ХВВАУА (Харьков):

- Наша ассоциация создается, прежде всего, с целью помочь провести исследования и получить определенные знания. Эти знания могут значительно повлиять на всю жизнь и деятельность нашего общества. Это важно, что в Уставе ассоциации оговариваются ее мирные и гуманитарные намерения. Но я предлагаю также включить специальный пункт, который сформулировал следующим образом: "Результаты исследований, полученные в рамках ассоциации, используются исключительно в мирных целях".

Также предлагаю прекратить прения и избрать Редакци-

...оничу комиссия, которая доработает Устав в соответствии со всеми замечаниями и предложениями и представит его нам для утверждения.

**КАМИНЕР Е.Я.:**

Товарищи, кто еще желает выступить? Желающих больше нет пока. Тогда я тоже скажу несколько слов. Хочу поделиться своими впечатлениями от поездки в Японию, из которой только что вернулся. Наша делегация посетила научные учреждения, в частности, национальный космический центр Исукуба. Нека очень поразило, что любой научно-исследовательский центр, научная фирма или учреждение занимается коммерцией. Это дает им дополнительные средства, но также, как ни странно, снижает цели пропаганды науки и воспитания подрастающего поколения. Например, за определенную плату каждый может увидеть, как испытываются ракетные двигатели, собираются спутники или проводятся лабораторные исследования. Везде обилие значков, наклеек и других сувениров. И везде очень много детей. Нам тоже надо

начинать формирование финансовой и материальной базы. Ире этот бы вполне могли бы учесть японский опыт.

Товарищи, поступило предложение закончить обсуждение Устава и образовать Редакционную комиссию. Кто за это предложение? Прочту голосовать. Единогласно.

В состав комиссии предлагается включить следующие кандидатуры: А.Ф. Пугач, А.В. Белецкий, С.В. Бобок, В.Н. Киряченко, В.С. Мантуани. Кто за то, чтобы образовать Редакционную комиссию в этом составе? Возражений нет? Прочту голосовать. Единогласно. Таким образом, комиссия образована. Предлагается, чтобы комиссия доработала проект Устава и завтра утром представила его делегатам конференции. Возражений нет? Нет. В таком случае разрешите закрыть сегодняшнее заседание. Работу продолжим в кучуарах. Спасибо за внимание.

(Продолжение следует)

**\*\*\* НЛО-ФАКТ**

В ноябре 1989 г. у нас в г.Торез, Донецкой области, многими людьми наблюдалось появление НЛО. Я собрал свидетельства очевидцев.

1. **ДЕГТЯРЕВ Валерий** - электрослесарь участка №1 шахты им.Киселева рассказал: "Это случилось 9 ноября около 8 часов вечера я шел доком со второй сменой. Друг увидел в стороне карьера плавучий по небу огненный шар, величину чуть больше Луны. Скорость шара была небольшая и он, как электрическая лампочка, то "включался", то "выключался". Путь шара пролегал рядом с карьером и городскими очистными сооружениями (ГОС)".

2. **ПЕНЬКОВ Владимир Захарович** - электрослесарь участка ЭМО шахты "Объединенная". Живет на поселке шахты им.Лугачушло. Наблюдал НЛО вместе с сменой 13 (или 14) ноября вечером. Из его рассказа по телефону: "Видел с сменой вечером на улице и увидел в районе поселка шахты "Донецкая" на высоте примерно 200-300 метров НЛО со множественным огнем, а снизу высвечивался прожектор. Двигался НЛО от нашего поселка в сторону Саур-Могилы. Путь НЛО пролегал над карьером и ГОС".

3. **МОКОЛА Анатолий Михайлович** - электрослесарь участка ЭМО шахты им. Киселева: "Вот что он рассказал: "Был на мотоцикле на работу 9 ноября в 6.40 утра. Находился в районе п/я ("почтового ящика"), увидел высоко в небе над городской динамитный складом огненно-красный шар. Двигался шар в сторону карьера".

4. **САВЧЕНКО Сергей** горный мастер участка ШТ шахты им. Киселева: "10 ноября около 18.50 выехали из шахты и в небе наблюдали НЛО эллипсоидной формы, светящийся. Вместе со мной было несколько рабочих участка ШТ. НЛО двигался от террикона шахты в сторону ГОС. Наблюдал в течение 3-4 минут".

5. **ПАЛИЧ Екатерина** - живет в селе Петровка, в 10 км от шахты им.Киселева: "После ноябрьских праздников вышла во двор и увидела на небе огненно-красный шар, который двигался в 19.00".

6. **КИРЯЧЕНКО Анатолий Александрович** - начальник участка №2 шахты им.Киселева: "10 ноября в 18.30 я и несколько человек наблюдали НЛО из нарядной участка БВР через окно в течение 10-15 минут. НЛО был эллипсоидной формы со светящимися огнями. Находился НЛО над терриконом шахты и двигался в сторону карьера и ГОС".

7. **МНОГИЕ** жители поселка "Пригородный" наблюдали НЛО в районе карьера и ГОС.

8. Моя дочь **ХАНСИВАРОВА Тая** (9 лет) наблюдала НЛО в виде огненно-оранжевого шара 9 (или 10) ноября в 19.00. Наблюдала она из окна нашей квартиры, с 8 этажа нашего 9-этажного дома. Двигался НЛО от поселка шахты №103 в сторону карьера. Вокруг шара было свечение разноцветными радугами. Размеры НЛО - в 2 раза больше Луны.

9. 10 ноября в 19.00 две смены рабочих городских очистных сооружений (в переясенку) наблюдали НЛО эллипсоидной формы со светящимися огнями недалеко от карьера в поле. Главным механиком шахты им. Киселева и несколькими товарищами знаками на приблизительное место посадки...

Таким образом, почти все передвижения НЛО были по линии: поселок шахты "Донецкая"-шахта №103-карьер-городские очистные сооружения-шахта им.Киселева-динамитный склад-село Петровка- Саур-Могилы (самое высокое место в этом районе). Почему НЛО летал в нашем городе в именно в районе карьера и ГОС? В карьере добывается строительный камень. Этот район самый высокий из тех, где когда-либо велась или ведется добыча антрацита. Район карьера и ГОС находится между тремя холмами, как бы в низине. Поэтому все реки стекают сюда, в районе карьера сливаются и поворачивают на восток и дальше на вг. По трем прилегающим балкам растут леса. Это место самая высокая окраина города Торез, в этом районе заканчиваются илме дола. Выше на холме, в нескольких десятках метров, проходит АЭН. Думаю, что это место необходимо обследовать и изучить.

А.К.Хансикаров

**\*\*\* ПРАВО**

**ЗАКОН УКРАИНЫ "ОБ ОБЪЕДИНЕНИИ ГРАЖДАН" (Продолжение. Начало в № 2)**

Статья 14. Легализация объединений граждан

Легализация (официальное признание) объединений граждан осуществляется путем регистрации или сообщения ими об основании в органах государственной власти.

В случае регистрации объединение граждан приобретает статус юридического лица.

Политические партии и международные общественные организации подлежат обязательной регистрации Министерством

внутренних дел Украины.

Легализация общественной организации осуществляется соответственно Министерством внутренних дел Украины, местными органами государственной исполнительной власти, исполнительными комитетами сельских, поселковых, городских Советов народных депутатов.

В случае, когда деятельность местной общественной организации распространяется на территории двух и более административно-территориальных единиц, ее легализация

осуществляется органом, на территории которого распространяется вся деятельность общественной организации.

Местные органы государственной исполнительной власти, исполнительные комитеты сельского, поселкового, городского Совета народных депутатов регистрируются в обязательном порядке местные отделения зарегистрированных всеукраинских и международных объединений граждан, если такая регистрация предусмотрена уставными документами этих объединений.

#### Статья 15. Регистрация объединений граждан

Для регистрации объединения граждан его основатели подают заявление. Заявление о регистрации политической партии должно быть поддержано подписями не менее, чем одной тысячи граждан Украины, которые имеют избирательное право.

К заявлению прилагается устав (положение), протокол учредительного съезда (конференции) или общего собрания, сведения о составе руководства центральных уставных органов, данные о местных отделениях, документы об оплате регистрационного сбора. Политические партии подают также свои программные документы.

Заявление о регистрации рассматривается в двухнедельный срок со дня поступления документов. В необходимых случаях органы, которые осуществляют перерегистрацию, проводят проверку сведений, содержащихся в поданных документах. Решение о регистрации или отказе в ней заявителю сообщается письменно в 10-дневный срок.

При рассмотрении вопроса о регистрации могут присутствовать представители объединения граждан.

Про изменения, которые произошли в уставных документах, объединение граждан сообщает в 5-дневный срок в регистрирующий орган.

Перерегистрация объединений граждан осуществляется в соответствии с этим Законом.

Органы, которые осуществляют регистрацию объединений граждан, ведут реестр этих объединений.

Размер регистрационного сбора устанавливается Кабинетом Министров Украины.

(Продолжение следует)

#### Статья 16. Отказ в регистрации

В регистрации объединения граждан может быть отказано, если его уставные документы или другие документы, представленные для регистрации объединения, противоречат законодательству Украины.

Решение об отказе в регистрации должно содержать обоснования такого отказа. Это решение может быть опротестовано в судебном порядке.

#### Статья 17. Сообщение об основании

Общественные организации, их союзы могут легализовать свое основание путем письменного сообщения соответствующему Министерству юстиции Украины, местным органам государственной исполнительной власти, исполнительным комитетам сельских, поселковых, городских Советов народных депутатов.

#### Статья 18. Символика объединения граждан

Объединения граждан могут использовать собственную символику.

Символика объединения граждан утверждается в соответствии с его уставом.

Символика политических партий не должна отображать государственные или религиозные символы.

Символика объединения граждан подлежит государственной регистрации в порядке, который определяется Кабинетом Министров Украины.

#### Статья 19. Прекращение деятельности объединения граждан

Прекращение деятельности объединения граждан может быть проведено путем его реорганизации или ликвидации (санкционированная, принудительная реорганизация).

Реорганизация объединения граждан осуществляется в соответствии с уставом. Регистрация новообразованного объединения осуществляется в порядке, установленном этим Законом.

Ликвидация объединения граждан осуществляется на основании устава или решения суда.

### \*\*\* "УЧИТЬЕ" ИСТОРИИ

#### ВНИМАНИЕ: ПЛАГИАТ!

"Лебединой песней" филологического брата на Украине 1989-91 гг. стал опус "Ау, привітальці!", изданный в виде приложения к днепропетровской газете "Собор". По сути, это компиляция на тему палеозоитов внесезонных цивилизаций на Земле. К сожалению, разнообразный и богатый материал в этой "книжке" подобран совершенно некритически.

Складывается впечатление, что писатель не знает и тени сочинения и всегда свято верит во все, что читает в прессе (как правило, популярной). Это нередко приводит к конфузам. Приведен лишь несколько примеров таких ошибок.

Так, утверждается: "Согласно записям мичуринской цивилизации, Солнечная система состояла из Солнца, Луны и 10 планет ..." (часть 3, с.8). Чувь, подобные тексты неизвестны историкам астрономии. А американский журналист З.Ситчина, на которого дается ссылка, в своей книге (Sitchin Z. The 12th Planet. - Avon books, N.Y., 1978) сделал вывод о 10 планетах на основе весьма спорных истолкований пары рисунков, изображающих божество в виде человека, стоящего на фоне розетки с лепестками из 11 звезд. По мнению З.Ситчина, звезды символизируют Луну и 10 планет, окружающих Солнце-божество. И он ошибочно истолковывает упоминания в текстах о 12 звездных созвездиях как рассказы о Солнце, Луне и 10 планетах. Это всего лишь гипотезы, непризнанные наукой, но для составителя "Ау, привітальці!" сомнительные выводы - истина в последней инстанции...

Удивительно читателю сообщается, что в знаменитой канале Гонзага зашифрованы периоды обращения Юпитера (11,8 года) и великого противостояния Марса (15,7 года), поскольку ширина канала - 11,8 см, а высота - 15,7 см (часть 3, с.7). Но как известно, сантиметр был введен в практику измерений два тысячелетия спустя после изготовления каналов и не мог использоваться ее создателями.

Поражает и детская наивность писателя, называемого фактом журнально-газетной "чутки" о возвращении из космоса трех космонавтов через... 47 лет после запуска на БАЛЛИСТИЧЕСКОЙ ракете V-2. Нередко встречается и просто дезинформация типа: "Недавно обнаружена планетная система и у Сириуса" (часть 3, с.8). И т.д. и т.п.

Откуда же писатель черпает свои разносторонние "познания"? Богатая эрудиция, кропотливые изыскания в научной литературе? Отнюдь. Оказывается, просто... неразборчивое заимствование (а то и откровенный плагиат) из популярной прессы. Составитель (сказать "автор" было бы некорректно) просто пересказал чужие работы своими словами, выдавая их за свои собственные находки. Например, в части 1-й страниц 8-10 являются тенденциозным пересказом статьи А.В. Архипова

"По следам селенитов" (ТМ, 1990, № 7, сс.50-55), но без какой-либо ссылки на источник и автора. Желающие могут сравнить. Скопирована даже неточность перевода ивритской фразы Н. Армстронга о встрече с НЛО на Луне, заимствованная из книги Д. Уилсона "Наш загадочный космический корабль Луна". Дословно списана и статья В. Владимихова "Космос и кино - экифированная реальность" (ТМ, 1992 г., № 6, сс.54-57); сравните ее, например, с рассказом о Бэн-Коророти в части 2 на стр.10-11. Плаггиатор даже поленился пересказать его. И эзотеричных примеров множество.

В результате мы имеем нелогичное (в научном смысле) собрание легенд и кифов, именуемое к науке такое же отношение, как рукопись графомана к большой литературе. Так более печально, что "книга" адресована молодежи, копируетесь в ее главах и палеоэвизитологии и науку вообще.

Остается сообщить, что опус сей составки Г.Н.Кричнов... профессор Днепропетровского инженерно-строительного института, доктор геолого-инженеро-геологических наук. С хитровой улыбкой на лице ученый-педагог гордо смотрит на читателя с газетной фотографии, словно спрашивая: "Ну, как ладно?".

Н. Ч. Деревцова

\*\*\*\*\*

СПИСОК

УФОЛОГИЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ СТРАН СОДРУЖЕСТВА НЕЗАВИСИМЫХ ГОСУДАРСТВ

Страна, город	Наименование	Руководитель, адрес	Страна, город	Наименование	Руководитель, адрес
<b>РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ (РОССИЯ)</b>					
АЛЕКСАНДРОВСКО-САХАЛИНСКИЙ	Уфологическая группа	Иванов Александр Иванович 694420, Александровск-Сахалинский, ул. Красной армейской, 38, кв. 29	ВОЛГОГРАД	Группа по изучению АЯ	Колодкин В.А. 400002, Волгоград, ул. Казахская, 13, кв. 28
АМАЗОНСКИЙ (ЯКУТИЯ)	Уфологическая группа	Пенигина Г.В. 678181, Якутия, пос. Алмазники, Мирнинского р-на, ул. Октябрьская, 19-А	ВОЛГОГРАД	Уфологическая группа	Бахрушин А.В. 400064, Волгоград, ул. Бабалотечная, 16 кв. 13
АЛЕКСАНДРОВ (Владимирская обл.)	Уфологический клуб "КОНТАКТ"	Ивочкин Юрий Анатольевич 601600, Александров, Владимирской обл., чп. Востанция 1905 г., 1, кв. 79 т. д. 21-680	ВОЛЖСКИЙ	Группа по изучению АЯ	Беликов Г.С. 404111, Волжский, Волгоградской обл., чп. Молодежная, 24, кв. 16
БАРНАУЛ	Городской комитет по АЯ	Паньшин Валерий Александрович 656065, Барнаул, ул. Антонова Петрова, 239, кв. 227	ДАЛЬНЕГОРСКИЙ	Дальневосточная комиссия по АЯ	Дачкин В.В. Приморский край, Дальнегорск-6, а/я 2
ВОСКРЕСЕНСК	Клуб уфологов	Савинов Сергей Петрович 140300, Воскресенск, ул. Победы, 24, кв. 35	ЕССЕНТУКИ	Группа по исследованию АЯ	Полковский Георгий Федосеевич 357600, Ессентуки п. Белый Уголь, Кольцовский пер. 3, кв. 2

\*\*\* ВЕРШИНЫ ДУХА

"Восхождение" - вестник Ассоциации "Мир через культуру", откуда мы перепечатаем "Напутствие Вождя", назвала ее книгой особого рода, которая непосредственно связана с Учением Живой Этики. Хотя и не входит в канонический список книг "Агни-Йоги".

Вестник сообщает: специфика текстов "Напутствия Вождя" состоит в том, что они обращены прежде всего к людям, призванным стать лидерами и вождями человечества. Однако в понятие "Вождь" вкладывается не тот смысл, к которому мы привыкли. На первый план выдвигается духовный аспект. Вождь - это человек, сознательно взявший на себя тяготы служения людям и не требующий за это ничего для себя лично.

Книга разбита на 193 параграфа, часть из которых содержится и в других книгах "Агни-Йоги". Но имеется и не опубликованное ранее. Все они были собраны в единое целое в 1933 г. В начале 1934 г. В.К.Рерих отвез один экземпляр книги в США. Спустя 3 года "Напутствие" было напечатано в Риге количеством всего в 50 экземпляров. Долгое время его держали в тайне, давали читать только ближайшим единомышленникам, которым был понятен сокровенный смысл книги. При этом запрещалось делать любые выписки. И только сейчас ситуация с книгой, предназначавшейся как раз для нашего времени, изменилась. Теперь с ней может (и должен, по нашему мнению) ознакомиться каждый. Особенно тот, кто искренне разделяет идеи Живой Этики и лично намерен участвовать в начавшемся строительстве Нового Мира, живущего по законам космической Красоты и Гармонии.

Мы решили напечатать "Напутствие Вождя" в билете "АЯ" еще вот почему. Мы считаем: мысль книги очень актуальна для современных уфологов, так как сегодня в отечественной уфологии очень остро встала проблема нравственного змбора. Кроме того, перед всеми нами стоит вопрос о том, как правильно организовать наше сотрудничество, на каких основах и принципах строить сотрудничество уфологов? Как сделать так, чтобы оно в наибольшей степени отвечало высоким целям и задачам уфологии? Думается, что "Напутствие" позволит всем нам найти ответы на эти и многие другие вопросы, вставшие перед нами на пороге нового века. Ведь Вождь, к которому обращено "Напутствие", - это потенциально каждый из нас, читающих эту замечательную, мудрую книгу. Видно, надо только понять это, воспринять обращение к тебе прямо и сделать свой выбор...

## НАПУТСТВИЕ ВОЖДЮ

1. Вождь стоит на гребне, у которого нет спуска. Найти границу между противоположениями может Вождь прирожденный. Из этих тайных грани сотканы ковры победы. Каждый день, каждый час перед Вождем расстилается пражь тайн. Вот перед ним снисходительность или попустительство. Конечно, у первого рождается второе, но между ними лежит Меч Справедливости. Ведь снисходительность от Света, но попустительство уже от тьмы. На гребне между ними лежит Меч Вождя. Узко место, где может лежать Меч. Также узка грань между милостью и жестокостью. Лишь сердце Вождя знает, где эти грани. Не в великих Советах явление загадки, грани Справедливости, во всей жизни те же загадки, потому что для Вождя нет ни малого, ни великого. Внимание Вождя одинаково остро во всех временах. Явление Вождя не спрашивает совета, но может принять совет. Вождь не знает опоздания, но он никого не задержит. Он имеет преимущество являться внезапно и может представить сколько времени потребуются на каждый предмет. Он не огорчается клеветой, но умеет прикинуть каждое слово. Он неподкупен, ибо не собирает земных богатств. Он знает значение звука и цвета как врач сердец человеческих. Он умеет радоваться Истине, но отвергает иллюзии. Так путь Вождя - Путь Правды.

2. Падение духа не свойственно вождю, но гнет отравленной атмосферы может действовать на сильное сознание, потому даже сильнейший должен не остаться без поддержки космической. Что же может достичь Вождь, если он оторвался от спасительной связи? Именно Вождь, принявший бремя водительства, должен прикрепиться к Лестнице Мира Всевега. Именно он, в сердечном делании, должен постоянно укреплять себя эманациями Благодаты. Он должен обращаться к Иерархии с частными беседами и должен прикинуть все посланные знаки, которые для него лишь сचेверие. Сколько полезных наблюдений разрушается от непонимания, что есть настоящее счеверие. Люди иногда называют счеверием просто открытые глаза, но Вождь должен быть выше счеверий и предраассудков. Представил себе, как жила бы жизнь, если изъять все предраассудки, предубеждения и предумышленные решения. Именно земным судьям приходится переживать очень тяжкую карму.

3. Вождь не нужно завидовать, ибо он несет всю тяжесть жизни. Можно вспомнить, как, при встрече одного Победителя, старая женщина заплакала горько. Когда же спросили: откуда вы при общей радости? - она сказала: "Уж очень мне жалъ это".

4. Могут спросить, почему говори о Вожде, а не о Правителе? Различие между ними огромное. Правитель предполагает настоящее и как бы управление чем-то уже существующим, но Вождь являет, а самон значении слова, будущее. Он не получил уже сложное, но ведет, и каждое его действие устремляет вперед. Правитель знает уже сложное, законченное, но Вождь не имеет утвержденного ранее и должен привести народ к Горе Совершенства. Если тяжесть Правителя велика, то ответственность Вождя еще больше, но зато и Сила Превышние утверждает Свой Престол там, где есть признаки водительства. Вождь должен различать, где притворство, где искренность. Явление добродетели сердца очень отличается от насильственной угождаемости, и Вождь имеет силу отличать это свойство.

Читаем многие, как Давид вопрошал Силы Высшие. Он прибегал к этому Источнику, чтобы избежать личных ошибок. Много таких примеров в истории разных народов. Каждый знает о них. Даже не нужно погружаться в древнее время и в новейших событиях видны эти знаки Общения и Случения Великого. Но также знаем, что для Великого Общения нужно чистое сердце. Ничто нечистое не получит Общения, потому Символ Вождя должен быть знаком чистоты сердца. Не только в действиях, но и в мыслях Вождь несет благо народам, он знает, что ему поручено принести чашу полноту, он не теряет пути в блуждании, он не распускает доверенную

чашу - так понятие Вождя есть знак Будущего.

5. Понните, насколько научно людям понятие Вождя. Они хотят иметь поручителя перед Высшим, они понимают, насколько не найти пути без связи, но они знают, что Вождь приходит. Ничто никогда не может помочь Вождю, если не удержит он земные прозвонники, решающие его отступление; чистое устремление Вождя не может быть пресечено вне срока.

6. Каждый Вождь, конечно, встретит на пути множество обстоятельств, которые могут утяжелить карму его. Это неизбежно, но лишь обычное, земное решение не разрешит такое нагнетение. К чаше Вождя принимать на себя лишние тяготы, если он находится в Общении с Высшими Силами? Когда он будет выполнять Великие Высших Сил, он не утяжелит карму, но для такого счастливого положения он должен направить все свое сознание к Высшему Миру. Он должен освободиться от мешающих привычек и перевоспитать свои воли, поставив ее в неразрывную связь с Руководителем. Нужно привыкнуть к такому Общению, чтобы оно вошло в жизнь, как единая основа. Также Вождь не должен знать весть, как одно из самых живых чувств. Никогда Вождь не встает, когда он не знает утешения, ибо находится в постоянной деятельности. Также Вождь знает, что нигде не заповедаи покои как утешительные энергии. Также Вождь понимает, что сонные не есть поиски истины. Каждый, смотрящий в даль, устремляется к Истине, но сонневающимися оборачивается назад и в том погибает его.

7. Непрокопаный панцирь может быть из металла или из шелка, но самый лучший панцирь - огненный. Разве Вождь проидет путем суждений без панциря огненного? Как же иначе отвести все стрелы злобы и мечи ненависти? Но многие вожди, даже земные сознанием чуяли, что их хранит панцирь огненный. Можно написать целые книги о магнетизме суждений вождя. Можно прикинуть, что ни внешность, ни богатство, но нечто иное убеждает народы. Уже не раз говорил об огне сердца. Именно этот панцирь - магнит и привлекает и защищает. Как сказано: "Причу в мит все стрелы". Но нужно скрывать этот мит. Можно вызвать этот мит только Сверх, но сколько мыслей и бесед нужно предпослать, чтобы Общение состоялось и сковало панцирь огненный! Нужно не потратить ни дня, ни часа, чтобы сделать Общение чистым, живым и вселу присутствующим. Напрасно думают, что наука отделяет от Всевега Мира, она может изменить земные названия, но сущность триединая остается, как основа. Тем более Вождь умеет представить себе, где сущность. Может быть, он не скажет непроницаемое, но он будет чутко его в сердце. То слово покажет Вождю не потерять понимание широкого; только оно четко доставляет чудесный панцирь.

8. Вождь знает, что он противопоставлен силам тьмы. Вождь знает, что борьба с ним беспомощна. Вождь знает, как хитры ловки тьмы, но он имеет два оружия против тьмы. Первое - личная зоркость и твердость в жизни; второе - Общение с Силами Света во всей Их Непобедимости. Не малая мучка предстоять перед всеми ужасами тьмы, и нельзя от них отвернуться. Но Вождь чувствует Ручку Водящую, и в битве является ему ощущение Ручки этой или на тело сходит дуновение Благодаты. Не пропустит Вождь такие знаки Благодаты. Вождь должен помогать народу и очищать значимые сущенные выражения. Сичта жизни, в значительной степени, происходит от сичты понятий. Значит, лучшие знатоки языка должны быть собраны, чтобы очистить значение слов.

9. Вождь должен уметь поощрять, должен распознавать истинное дарование; должен давать работу соответствующую. Явление потвала достойной будет садон признательности, но уже сказано, что благодарность есть мост к Высшему Свету.

(Продолжение следует)

**\*\*\* ОБЪЯВЛЕНИЯ. РЕКЛАМА**

Межведомственная комиссия по проблеме биолокации и Ассоциация инженерной биолокации сообщают, что 14-16 октября 1993 года состоится научно-технический юбилейный семинар, посвященный 25-летию со дня образования Межведомственной комиссии (МВК).

Научный руководитель семинара - организатор и бессменный руководитель МВК к.г.-н.н. Сочеванов Н.Н.

Спонсор семинара - Ассоциация инженерной биолокации (АИБ), Президент - Хлопков В.Г.

Для подготовки и организации юбилейного семинара создан оргкомитет, Председатель - Мелицнев Е.Я.

В ознаменование 25-летия МВК решено провести конкурс на лучшие работы в области биолокации. Тематика конкурса: теоретические разработки и исследования; технические устройства, фиксирующие БА-эффект; новые направления применения биолокации; обнаружение БА-методом экономически значимых полезных ископаемых; новые принципиальные решения (методы) применения биолокации для решения инженерно-технических и производственных задач.

Требования к докладу на конкурс: объем не более 8 стр., в 3-х экз., через 2 интервала; Ф.И.О. автора, ученая степень и БА-квалификация; название должно четко отразить тему сообщения; отразить новаторские стороны исследования (разработки); указать период (годы) проведения исследований; приложить список цитируемых по заявленной теме.

Конечный срок представления материалов на конкурс - 1 августа 1993 года.

Для поощрения лучших работ учреждаются премии: I-100000 р.; II-75000 р.; III-50000 р.; 3 премии по 20000 руб.

Адрес: 103897, РСФСР, Москва, Кузнецкий мост, 20, РНТО РЭС им. А.С.Попова (почетка "Конкурс Биолокации", т. (095) 127-5612

Редакция газеты "Четвертое измерение и НАО" (Ярославль, Россия) сообщает, что с учетом быстрых темпов инфляции, стоимость подписки на II-е полугодие 1993 г. для жителей России составляет 200 руб., а для проживающих за ее пределами - 500 руб. Подписку можно оформить ПОЧТОВЫМ ПЕРЕВОДОМ по адресу: Россия, 150052, Ярославль, в/я 235 (с пометкой: "Подписка на II-е полугодие 1993 г."). Подписка на I-е полугодие 1993 г. НЕ ПРИНИМАЕТСЯ.

Редакция "АЯ" благодарит за оказанные моральную поддержку и материальную помощь в издании "Бюллетеня харьковские организации".

Научно-исследовательский институт по изучению аномальных явлений (Директор - Рубцов Владимир Васильевич);

Общественную организацию "Психокультура" (Председатель - Халин Андрей Иванович);

Малое предприятие "Харьков - ЭНИОМ" (Директор - Казаков Дэв Павлович); а также

Грицаю Владимира Сергеевича (Новозаводск, Донецкой обл.);

Тоненкову Маргариту Михайловну (Славянск, Донецкой обл.).

Будем очень признательны всем, кто захочет нам помочь!

В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ: Памяти В.Г. Прохорова \* Уфология как социальный феномен \* Протокол учредительной конференции УКУФАС (продолжение) \* Закон Украины "Об объявлении граждан" (продолжение) \* Методические указания по наблюдению АЯ АН СССР \* Агни-Йога \* Напутствие Вождю \* Информация, объявления, реклама

Размер целевого финансирования издания следующего номера "АЯ" объемом около 1,5 авт. (44-изд.) листа - 150 руб. (для Украины) или 50 руб. (для России и других государств СНГ). Деньги высылать почтовым переводом на адрес редакции с пометкой: "Бюллетень. Целевое финансирование". Просим точно и разборчиво указывать обратный адрес, свои фамилию, имя, отчество, желаемый № бюллетеня.

\*\*\* При перепечатке материалов или цитировании ссылки на бюллетень и его авторов обязательна \* Рукописи не возвращаются и не рецензируются \* Переписка с читателями ведется на страницах бюллетеня \* Редакция не всегда разделяет позиции автора \* За точность изложенных фактов ответственность несет автор \*\*\*

Аномальные явления	Редактор А.В.Белашкий	Бюллетень выходит
Учредитель - Харьковский координационный Совет УКУФАС	Адрес редакции: Украина, 310136, Харьков, 136, пр. Тракторостроителей, 107-Б, кв. 123, тел. 675-844	непериодически на русском языке. Объем 1,5 авт. л. Тираж 60 экз.

\*\*\*\*\*